NARTEST TURKIYE GENELI MAYIS SINAVI
TURKCE

Grafige baktigimizda subat ayinda 11, mart ayinda 16 kitap okundugunu gériiyoruz. iki ay arasinda
5 kitap fark oldugu icin
Cevap:C

Metinde ¢ocuk egitiminde aile egitiminin dneminden bahsediyor. Okulun ancak iyi bir aile
editiminden sonra devreye girebilecegi anlatildigi igin
Cevap:C

I, Il ve IV. cimleler nesnel, Ill. ciimle 6zneldir.
Cevap:B

Metinde zaman unsuru bulunmadigi i¢in
Cevap:A

Metinde zeytin agaci kisilestirilmistir. Ayni zamanda zeytin agacinin gecmiste yasadigi bir an
anlatildigr igin
Cevap:D

Araba sézcugunin sestesi bulunmadigi igin
Cevap:B

D sikkinda soguk s6zcugu verilen anlamda kullanildidi igin
Cevap:D

Gorselde verilen zitlik iligskisi D sikkinda olmadidi igin
Cevap:D

"Isiktan" s6zcugunde Unsuz benzesmesi, "yurdumun" sézcugunde Unslz yumusamasi,
"gllimsedikge" s6zcliglnde Unsliz yumusamasi, "ufkumuzda" sézctuginde Unla dismesi oldugu
icin

Cevap:A

10- Il. cumledeki "kOk" s6zcugu terim anlamiyla kullanildigr igin

Cevap:B

11- Metinde "Dunya'nin digindaki gezegenlerde atmosfer var midir?" sorusunun cevabi olmadigi igin

Cevap:C

12- Kasirgalar her iki yarim kirede de ayni yonlerden esmedigi i¢in

Cevap:C

13- Atasézlerinin dogru bir sekilde yerlesmesi A sikkinda verilmistir.

Cevap:A

14- Metinde noktali virgQlln verilen gérevinde kullanimi olmadigi igin

Cevap:B



15-"TDK'dan" seklindeki yazim "TDK'den" seklinde olmasi gerektigi igin;
Cevap:B

16- Oncilillere gére Emre 8-B sinifindadir ve Burak'la ayni siniftadir. Bu yiizden Burak kesinlikle 8-B
sinifindadir.
Cevap:C

17- A, B ve D siklarinda amag-sonug, C sikkinda neden-sonug iligkisi oldugu icin
Cevap:C

18- "Olglide" s6zcuigl "olg-" fiilinden "dl¢i" seklinde dnce yapim eki sonra da "de" ¢cekim eki aldidi icin
Cevap:A

19- Kerem denizlerdeki kirliligi anlatacadi igin
Cevap:B

20- Medya metnine gore en fazla artis orani hafif ticari araclardadir. Tim arag tirlerinde artis
beklenmektedir. Belediye otobuslerindeki artis oraninin da iki tekerlekli araglardan fazla olmasi
beklenmektedir.

Cevap:D



NARTEST TURKIYE GENELI MAYIS SINAVI
SOSYAL BILGILER

CEVAP-1: Verilen bilgilere bakildiginda; olaylarin etkileri bazen olayin gerceklestigi anda bazen de zaman iginde
gorilebilir. Tipki tarim Grlinlerinde zamanla fiyat artisi yasandigi gibi. Bazi olaylarin etkileri, olayin yasandigi yerlerle
sinirh kalmamakta baska yerlerde yasayanlari da etkilemektedir.

Bu nedenle dogru cevap B segenegidir.

CEVAP- 2: Verilenlerden hareketle Catalhdyiik ile ilgili; MO 7400 yillarinda kuruldugu bilgisiyle tarihgesi, bataklik ve
kiiglik gbllerin bulundugu bilgisiyle cografi yapisi, kerpicten evler yapildigi bilgisiyle ise yapi malzemesi hakkinda bilgi
verilmigtir.

Bu nedenle dogru cevap C segenegidir.

CEVAP-3: Dogal afetlerden etkilenen insanlarda travma sonrasi stres bozuklugu yasamasi dogal afetlerin insan saghgi
Gzerine etkisini gostermektedir.
Bu nedenle dogru cevap D segenegidir.

CEVAP-4: Yesilay; sigara, icki ve uyusturucu gibi kisiye zarar veren Urlinlerin ve internetin zararl etkilerine karsi
insanlari korumaya ve bilingclendirmeye calisir. Afiste verilenler de dogrudan Yesilay’in ¢alisma alant ile ilgilidir.
Bu nedenle dogru cevap C se¢enegidir.

CEVAP-5: Ulkemizdeki cocuk calisanlarin en 6nemli amaci; ev halkinin ekonomik faaliyetlerine yardimci olmaktir.
Bu nedenle dogru cevap C segenegidir.

CEVAP-6: Verilen bilgilere uygun sekilde tabloyu doldurdugumuzda; sirasiyla “Yogurt - Pamuk - Un - Agac” seklinde
olacaktir.
Bu nedenle dogru cevap B segenegidir.

CEVAP-7: Verilen gorseldeki bilgilerden yola gikarak tiim halk oyunlarinin ayni ritimde oynandigi yargisina ulasilamaz.
Bu nedenle dogru cevap A se¢enegidir.

CEVAP-8: Soruda verilen bilgilerden hareketle; Rize'deki agac¢ varligi betonarme yapilasmayi degil ahsap yapilasmayi
artirmistir.
Bu nedenle dogru cevap A secenegidir.

CEVAP-9: Bolgelerde yapilan ekonomik faaliyetler gz 6niline alindiginda; turizm faaliyetlerinin gelismesi terciimanlik,
orman bakimindan en zengin olmak marangozIluk, tahil tarimi yapilmasi ¢iftcilik ve hayvanciligin gelistigi yerlerde ise
veterinerlik meslegi 6n plana cikar.

Bu sebeple B se¢enegi dogrudur.

CEVAP-10: Gorselde verilen uyarilarin (Sifre kisisel bilgiler) “Glivenli Genel ag kullanimi “ ile ilgili oldugu goérilmektedir.
Bu nedenle dogru cevap D segenegidir.



NARTEST TURKIYE GENELI MAYIS SINAVI
DiN KULTURU VE AHLAK BILGISI

1.SORU: D sikkinda verilen mimari yapi (gékdelen) dini bir yapi degildir. Diger siklardaki yapilar ise dini icerikli
yapilardir.
Cevap:D

2.SORU: Onciiller Hz. Peygamber'in torunlari Hz. Hasan ve Hz. Hiiseyin'i tarif etmektedir. Siklarda sadece B
sikkinda Hz. Hiseyin'in ismi gegmektedir.
Cevap:B

3.SORU: Verilen ayette israf edilmesi yasaklanmaktadir. Bu yasak zengin fakir herkesi kapsamaktadir. A
sikkindaki zenginlerin israf edebilecegi yargisi bu ayetten cikarilamaz.
Cevap:A

4.SORU: C sikkinda verilen maddi yardima muhta¢ olan komsumuza yardim etmemek, islam dininin
esaslariyla bagdasmamaktadir.
Cevap:C

5.SORU: Ayet, eslerin birbiriyle iletisimini konu almaktadir. Bu da B sikkinda vurgulanmaktadir.
Cevap:B

6.SORU: C sikkinda yer alan konustugumuz kisiye lakap takarak konusmak, karsimizdaki kisiyi incitecek bir
durumdur. Kul hakkina giren bu durum islam ahlakinda kiside olmamasi gereken bir dzelliktir.
Cevap:C

7.SORU: D sikkinda yer alan "Hos geldin on bir ayin sultani" ifadesi ramazan ayina bir vurgudur. Ramazan
ayinin senenin 12 ayinda 6zel bir yeri vardir, geriye kalan on bir ayin sultanidir.
Cevap:D

8.SORU: Soruda verilen dua, A sikkindaki Tahiyyat duasidir.
Cevap:A

9.SORU: Kadir gecesinin en blyik 06zelligi, Kur'an-i Kerim’in ilk indirilmeye baslandigl gecenin bu gece
olmasidir. Bu da B sikkinda belirtilmistir.
Cevap:B

10.SORU: Kisi istedigi zaman Allah'a (c.c.) dua edebilir. C sikkinda belirtildigi sekilde sadece namazlardan
sonra dua edilebilir demek, kesinlikle yanhs bir yargidir.
Cevap:C



NARTEST TURKIYE GENELI MAYIS SINAVI
INGILIZCE

1. Soruda yer alan puzzle'daki 'Okuldan sonra bir planin var mi?' sorusunun dogru cevabi ' No, not really.'
yani 'Hayir, pek sayllmaz.' ve 'Saat kagta okula gidersin?' sorusunun cevabi da 'At half past eight.' yani'
Sekiz bucukta.' olmalidir.

Dogru Cevap:B

2. Grafik incelendiginde 25 kisinin bisiklete binmeyi tercih ettigi goriilmektedir.
Dogru Cevap:C

3. Soru kokiinde puzzle'dan gikan gizli kelimeyi gdsteren gorsel sorulmaktadir. Puzzle'da ¢ikan kelime
'toyshop' yani 'oyuncak magazasi'dir.
Dogru Cevap:A

4. Soru kokiinde verilen aktiviteler ve climlelerin eslestirilmesi istenmektedir. Dogru eslesme D
secenegindeki gibi olmahdir.
Dogru Cevap:D

5. Verilen bilgiye goére Martin deney yapmayi sevmektedir. Favori dersi bu ylizden 'Wednesday' yani
Carsamba glintddr.
Dogru Cevap:C

6. Amy'nin disi agrimaktadir. Soru kékiinde de kimin tavsiyesinin Amy icin uygun oldugu sorulmustur. 'Bir
disciye goriinmelisin.' diyen Gibson dogru tavsiyeyi vermektedir.
Dogru Cevap:C

7. Soruda verilen bilgiye goére arkadasin bir bilim kurgu filmi izlemek istemektedir ama sen aksiyon filmlerini
sevmektesin. Ona soyleyecegin sey ' Ben bilim kurgulari sevmem. Bir aksiyon filmine ne dersin?' olmalidir.
Dogru Cevap:A

8. Metindeki bilgilerden Betty'nin ka¢ yasinda oldugu, partinin yeri ve Sue'nin parti icin neye ihtiyaci oldugu
anlasilmaktadir fakat partinin saati hakkinda bir bilgi metinde yer almamaktadir.
Dogru Cevap:D

9. Wilson'un testindeki 3.soruda maymun agaca tirmanmaktadir fakat Wilson 'yemegini yiyor' sikkini
isaretlemistir. Dolayisiyla yanlis cevabi vermistir.
Dogru Cevap:C

10. Soru kokinde kimin partinin yeri hakkinda konustugu sorulmustur. 'Parti Linda'nin evinde.' diyen
Derrick dogru cevap olmalidir.
Dogru Cevap:B
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NARTEST TURKIYE GENELI MAYIS SINAVI
FEN BIiLiMLERI

1. Ay lzerinde yasam olabilecegi distincesini gliclendirmesi, suyun canllar icin hayati 6heme sahip
oldugunu kanitlar. Ay'da yasamin varhgi ile ilgili bilimsel ¢calismalar devam etmektedir, ancak canlilarin
yasadigl kanitlanmamistir.

Cevap: A

2. I numarali evre hilal, Il numarali evre son dordiin, Il numaral evre siskin ay evresidir. Hilal ve siskin ay
ara evre, son dordiin ise ana evredir. Son doérdiin evresinden sonraki ana evrede (yeni ay) Ay'in Diinya'ya
bakan yuzi 1sik almadigindan Ay, Diinya'dan gorilemez. Ay'in ara evreleri ana evrelerden farkli olarak bir
ay icerisinde birden fazla kez gdzlemlenebilir.

Cevap: D

3. Gorseldeki | numarali gok cismi Glines, |l numarali gok cismi Dlinya, lll numarali gok cismi Ay'dir. Glines
kendi etrafinda donme hareketi yapar. Diinya kendi etrafinda dénme, Glines etrafinda dolanma hareketi
yapar ve donme hareketini 24 saatte, dolanma hareketini 365 giin 6 saatte tamamlar. Ay ise kendi
etrafinda dénme, Diinya etrafinda dolanma hareketi yapar ve bu hareketlerin her ikisini de 27 giin 8 saatte
tamamlar. Glines, Dlinya ve Ay'in yaptiklari tim hareketlerin yéni saat yoniiniin tersine dogrudur.

Cevap: C

4. Sapkali mantarlar topraga bagli olmalari bakimindan bitkilere benzese de; bitkilerden farkli canli
sinifinda bulunurlar ve Glines isigindan yararlanarak kendi besinlerini tiretemezler.

Cevap: B

5. I gigek, Il yaprak, Il gévde, IV ise koktir. Cicek; tohum ve meyvenin olusmasini saglar. Yaprak; besin
Uretimi, solunum ve terlemede goérev alir. Gévde; kok ve yaprak arasinda madde iletimini saglar. Kok;
bitkinin topraga tutunmasini saglar.

Cevap: D

6. Masaya etki eden sirtiinme kuvveti harekete zit yéndedir ve hareketi zorlastirir. Bu nedenle sirtiinme
kuvvetinin fazla oldugu ylizeyde masayi hareket ettirebilmek i¢in uygulanmasi gereken kuvvet daha
fazladir. Zeminlerde uygulanan kuvvetler L>K>M olduguna gore, ylizeylerin masaya uyguladigi sirtinme
kuvvetleri arasindaki iliski de L>K>M seklindedir. Buna gére masa K yiizeyinde L ylizeyindekine gbre daha
kolay hareket eder ve siirtinmenin en az oldugu M ylizeyi daha kaygan ve az purtzludir.

Cevap: A

7. Ozdes 6rdekler 10 bdlmeli K dinamometresinde 2 bdlme, 5 bdlmeli L dinamometresinde 1 bélme
uzamaya neden olmustur. Buna gore 10 bolmeli K dinamometresinde toplamda 6 bélme uzamaya neden
olan oyuncak ordek ve araba, 5 bélmeli L dinamometresinde yarisi kadar; yani 3 bélme uzamaya neden
olur.

Cevap: B

8. Civili ayakkabi, futbolcu ayakkabisi ve lastik zincirlerinde amag surtiinmeyi artirmak, makinelerin
hareketli parcalarinin yaglanmasindaki amacg ise siirtiinmeyi azaltmaktir.

Cevap: B

9. Islak camasirlar hem sicak yaz gilinlerinde hem de soguk kis giinlerinde kurutulabilir. Clinkl buharlasma,
kaynama olayindan farkl olarak her sicaklikta gerceklesebilir.

Cevap: C




NARTEST TURKIYE GENELI MAYIS SINAVI
FEN BIiLiMLERI

10. Kati bir saf maddenin tamami eriyinceye kadar sicakhgi sabit kalir. Maddenin erimeye basladigi bu
sicakliga erime noktasi denir ve ayni maddeler i¢in erime noktasi donma noktasina esittir. Saf bir sivi
maddenin kaynamaya basladigi belirli bir sicaklik degeri vardir. Maddenin her yerinden kabarciklar
cikararak buharlasmaya basladigi bu sicakliga kaynama noktasi denir. Buna gére maddenin Il ve IV
numarali kaplardaki sicakhgi bilinirse erime, donma ve kaynama noktasi belirlenebilir.

Cevap: C

11. K kabina buz atildiginda igerisindeki suyun sicakligi azalir ve 20 °C'den kigik olur. Daha sonra sicakligi
20°C'den distik olan bu sivi ile sicakligi 20°C olan L kabindaki sividan esit miktarda alinarak M kabinda
karistirllirsa, M kabindaki sivinin sicakhgi K ve L kaplarindan alinan sivilarin sicakhlari arasinda olur. Buna
gore kaplardaki sivilarin son sicakliklari arasindaki iliski L>M>K seklinde olur.

Cevap: D

12. Tren raylarinin seklinin bozulmasi, yaz aylarinda elektrik tellerinin sarkmasi ve i1sinan kalorifer
peteklerinin ses olusturmasi genlesme; metal firinlarinda demirin eritilmesi ise hal degisimidir.

Cevap: A

13. Yanan bir ampuliin etrafina 151k sagmasi 1s1gin her yone dogru yayildigini kanitlar.

Cevap: B

14. Isik X ylzeyinde daginik yansimaya, Y ve Z ylizeyinde ise diizglin yansimaya ugramistir. Buna goére X
ylzeyi dalgali su, Y ylizeyi diizlem ayna, Z ylzeyi ise durgun su olabilir.

Cevap: A

15. NARTEST logosu hig gorilmediginden L cami opak, net olarak gorilebildiginden M cami saydamdir. K
cami ise logo daha az belirgin gorildtuginden yari saydamdir.

Cevap: B

16. Isik kaynagi ile cisim arasindaki uzaklk arttiginda gélge boyu kicglir, azaldiginda ise gélge boyu artar.
X kiiresinin golgesi kiiglldugiline gore 1sik kaynagindan uzaklastiriimis, Y kiresinin golgesi buyildigline gore
15tk kaynagina yaklastiriimistir.

Cevap: D

17. Flamingo, deniz kaplumbagasi ve kardelen lilkemizde nesli tiikenme tehlikesiyle karsi karsiya olan
canllardir.

Cevap: D

18. Col ekosistemi iklim, su ve sicaklik gibi faktorler bakimindan canhlarin yasamina elverisli degildir. Bu
nedenle ¢l ekosisteminde biyogesitlilik verilen diger ekosistemlere gore daha azdir.

Cevap: A

19. Atik pillerin geri donlisiim kutularina atilmasi toprak kirliligini 6nlemek igin alinmasi gereken
onlemlerdendir.

Cevap: B

20. Ormanlik alanlarin azalmasi nedeniyle yasam alanlarini kaybeden canlilarin nesillerinin tehlikeye
girmesi, solunum hastaliklarinin artmasi gibi sorunlar olusabilir. Ormanlik alanlardaki azalmanin tarimda
ihtiyac duyulan toprak miktarina bir etkisi yoktur.

Cevap: C




' 4. KURUMSAL DENEME SINAVI

SOZEL BOLUM SAYISAL BOLUM
Soru .. SOSYAL DIN KULTURU S . FEN
No TURKCE BILGILER A'_”_A'\</EBiLGiSi INGILIZCE MATEMATIK BILIMLERI
1. C B D B C A
2. C C B C D D
3. B D A A C C
4. A C C D A B
5. D C B C B D
6. B B C C C A
7. D A D A D B
8. D A A D A B
9. A B B C D C
10. B D C B B C
11. C A D
12. C A A
13. A C B
14. B C A
15. B B B
16. C C D
17. C B D
18. A D A
19. B A B
20. D D C




